

SZÁMOS TELEPÜLÉSRE ELJUTTATJÁK AZ ISTEN KÖZELSÉGÉT HIRDETŐ BETLEHEMI BÉKELÁNGOT A MAGYAR CSERKÉSZEK

## Hosszú útról érkezett az ünnepi fény Erdélybe

A hagyományokhoz híven a karácsonyt megelőző időszakban idén is megérkezett a betlehemi békeláng Erdélybe is. A békét és szeretet szimbolizáló fényt a Romániai Magyar Cserkészszövetség tagjai juttatják el a településekre, intézményekhez és a családokhoz. A békelángot ez alkalommal is cserkészek szállították a Szentföldről viharlámpában Bécsbe, majd onnan hozták erdélyi cserkészek Gyulafehérvárra.

» SZÁSZ CS. EMESE

A korábbi évekhez hasonlóan idén is a Romániai Magyar Cserkészszövetség közreműködésével érkezett meg a betlehemi láng Erdélybe. A cserkészek a békelángot Bécsből hozták autóbusszal Gyulafehérvárra, ahonnan majd eljuttatják Erdély több településére. A betlehemi békeláng története a 11. századig nyúlik vissza, amikor Firenzéből fiatal lovagok indultak Jeruzsálembe azzal a céllal, hogy a reményt jelképező békelángot városukba hozzák. A modern kori betlehemi békeláng története is már több mint 35 éves. Az ENSZ 1986-ot a béke évének nyilvánította, amelynek jelképe a betlehemi Születés templomában égő láng lett.

A betlehemi láng akció kezdeményezése 1986-ban Ausztriából indult el az osztrák Habsburg Rudolf cserkészcsapat ötlete



A békét jelképező lángot cserkészek adják tovább a karácsonyt váró közösségeknek, családoknak

FORRÁS: FACEBOOK/ROMÁNIAI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

alapján. Azóta minden évben karácsony előtt Bécsből egy gyermek indul Jézus születésének helyszínére cserkészek kíséretében, hogy a jászol helyén épült templomból lángot vegyen.

A békelángot viharlámpába zárva szállítják repülővel Bécsbe, ahol egy nagyszabású ünnepség keretében veszik át az egyes országok, nemzetek cserkészküldöttségei. Ezt követően a betlehemi láng szállítása speciális lámpákkal és örökmécsesekkel történik a legváltozatosabb módon: autóval, autóbusszal, vonattal, kerékpárral vagy akár gyalog is szállítják, és adják kézről kézre a cserkészek, hogy elvigyék ott-

honainkba, ahol karácsonyig folyamatosan égjen.

### Településről településre viszik a békelángot

A Romániai Magyar Cserkészszövetség újjáalakulása óta évről évre részt vállalt a betlehemi békeláng szétosztásának szolgálatában. „A lángot eleinte magyarországi cserkészek hozták Erdélybe, majd az elmúlt tíz évben, akárcsak idén, a bécsi lángosztó ünnepségen részt vett erdélyi cserkészek juttatták haza” – mondta el lapunknak Halmágyi István Levente, a Romániai Magyar Cserkészszövetség mozgalmi vezetője, aki a 30. sz. gróf Teleki Sámuel cserkészcsapat vezetője

is. „2018-ban a mi csapatunk is ott volt Bécsben, az átadó ünnepélyen, mintegy 25-en busszal viharlámpában hoztuk haza a lángot, és innen osztottuk szét Erdély-szerte. Évente változik, hogy kik mennek a lángért, idén a kolozsvári és a nagyenyedi csapat képviselői voltak a lángosztó ünnepélyen, mi tőlük kaptuk meg, és adjuk tovább” – mondta el Halmágyi István Levente. Hozzátette, Romániában 54 cserkészcsapat működik mintegy 45 településen, van olyan város, ahol két csapat is tevékenykedik, az ő közreműködésükkel terjed tovább a betlehemi békeláng. „Istentiszteletek, misék után osztják szét a lángot, vagy Marosvásárhe-

lyen például a negyedik adventi gyertyát is a békelánggal gyűjtötték meg a Bolyai téren, ahogy a tavaly is, de december 23-án, pénteken 18 órától a Vártemplomban is átvehetik az érdeklődők. Csik környékén például az egyik cserkészcsapat településről településre járva viszi a békelángot az érdeklődőknek – részletezte Halmágyi. Hozzátette, aki szeretne a saját otthonába a betlehemi békelángból, az a [www.lang.szmcs.sk](http://www.lang.szmcs.sk) oldalon rákereshet, hogy közelében hol veheti át a lángot.

### Vigyázzni a szeretetre és a békére az emberi szívekben

A cserkészek szerint a betlehemi békelángnak minden kor embere számára van üzenete. Azt hirdeti, hogy Isten egykor emberré lett, és ma is közel van hozzánk. A láng Isten szeretetének és békéjének üzenetét hordozza, a cserkészek pedig jó szolgálatot tesznek azzal, hogy eljuttatják az emberekhez. A láng a karácsony szellemiségét jelképezi, utat mutat, ahogy a csillag is mutatta az irányt a királyoknak Jézus születésekor. Óvni, gondozni kell, hogy ne aludjon ki, ahogy vigyázni kell a békére és a szeretetre is az emberi szívekben. Nemcsak a lángnak, hanem magának a terjesztésének is mély szimbolikája van. A láng szétosztásával a béke fénye azt is jelképezi, hogy akárcsak a lángot, a békét is embertől emberig kell továbbítani. Az otthonokban fénylő betlehemi láng összeköti a családokat, segít a várokozásban, lelassulni a rohanó világban, és megteremt a szeretet ünnepének hangulatát.

## Énekszóval hangolódnak az ünnepre

» D. SZ.

Énekszóval, gyerekdalokkal hangolódnak a karácsonyra a kincses városban. A magyar opera gyerekkara jótékonysági koncertre várja az érdeklődőket, ezenkívül a Karaván együttes is karácsonyi dallamokkal örvendeztetni meg a legkisebbeket és szüleiket.

A kolozsvári magyar iskolák diákjainak karácsonyi dalai ma este 18.30-tól csendülnek fel a Kolozs-

vári Magyar Operában. A nagyszabású GyermekKARácsonyon fellép az opera gyermekkórusa az intézmény zenekarának kíséretében, valamint a Báthory István Elméleti Líceum 5–8. osztályos kórusa, a János Zsigmond Unitárius Kollégium 5–8. osztályos gimnáziumi kórusa, a Kolozsvári Református Kollégium Gyermekkara és a Sigismund Toduță Zenei Főgimnázium Guttman Mihály 5–6. osztályos kórusa. Vezényel Fábrián Apolka és Kálló

Krisztián. Az eseményre a belépés ingyenes, adományokat viszont elfogadnak, amelyet Kegyes Emese gyógyítására ajánlanak fel.

Ölts lelkedre ünneplőt! Felhívással karácsonyi koncertre várja az érdeklődőket a kolozsvári Karaván együttes is december 21-én és 22-én 18 órától a Párizs utcai ZIZ Art and Social központban. A megzenésített gyermekverseket és saját szövegű dalokat előadó kolozsvári együttes fellépésével elsősorban a gyermekeknek kedveskedik. A jókedv, a móka és zenei élmény mellett a zenekar alapvető emberi értékeket, széppérezéket, jó ízlést, valamint a gazdag magyar nyelvet hivatott megőrizni és továbbadni. Dalaik szövege léleképítő jellegű, ember-és természetközeli, dallamviláguk kedves, bensőséges hangulatú. Zenejükre a magyar népies, valamint az etno, folk, rock stílusjegyek a legjellemzőbbek. A családi hangulatú, ünnepi koncertre jegyek 30 lejes áron az Eventim jegyértékesítő hálózatában válthatók, a koncertre a helyek száma korlátozott.

» BÍRÓ BLANKA

Klasszikus karácsonyi szerzeménnyel, a Csendes éj című dallal idézi meg az ünnep hangulatát az István, a király székelyföldi nagyprodukciónak alkotócsapata. A dalt stúdióban rögzítették, és klipet is forgattak hozzá, ezzel ajándékozva meg mindazokat, akik szívesen látják újra együtt a produkció szövegeit, rockzenekarát, táncművészeit és stábtagjait.

A szölisták nagy része, a rockzenekar összes tagja, két táncművész, valamint a stábtagek is igent mondtak az ötletre, hogy készüljön egy karácsonyi dal. Az alkotói folyamatokat többhetes előkészítő munka előzte meg, maga a hang és klip felvételeinek rögzítése négy napig zajlott a hangstúdióban, valamint az Erdélyi Művészeti Központban, Sepsiszentgyörgyön – tájékoztatnak a kezdeményezők. Kolumbán Zenge, a produkció gyártásvezetője, a karácsonyi klip ötletgazdája és rendezője elmondta, a dalválasz-

tást és a hangszerelést teljes mértékben a zenekarra bízták.

A dal hangulatát a szölisták előadómódja és a zenei vezetés határozza meg. A képi világot, a díszletet, a különböző látványelemeket Vörös T. Balázs társrendezővel közösen találtuk ki, mindezt pedig a csodálatos táncetűdők koronázták meg, amelyeket Cseke Ágnesnek, Tőkés Csaba Zsoltnak és Szvinyuk Sándornak köszönhetünk. Vörös T. Balázs társrendező, operatőr-vágó szintén megerősítette, hogy egy éve érlelődik bennük az a kihívás, hogy „röpke öt percben úgy alkossunk egy képi és zenei világot, hogy abban a lehető legegyszerűbben mutassuk meg ennek a csapatnak a legfontosabb értékeit”. A karácsonyi dal az István, a király székelyföldi nagyprodukción YouTube-csatornáján, valamint Facebook-oldalán látható, a dal hanganyaga pedig várhatóan minden erdélyi városban hallható lesz majd, a szervezők ugyanis valamennyi erdélyi rádióhoz eljuttatják.



Angyali hangok. Kolozsvári magyar diákok koncerteznek az operában

FORRÁS: FACEBOOK/KOLOZSVÁRI MAGYAR OPERA